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August 30 – September 07, 2010; 702 Telephone Interviews 
Adult Citizens of Iran  
 
 

Respondents ................................................................................................................... 702 
 

1. Generally speaking, would you say things in Iran are headed in the right direction or 
wrong direction?  

Right direction ............................................................CONTINUE.................54%  
Wrong direction..........................................................GO TO Q2b .................33% 
Refused ........................................................................GO TO Q3 ...................2% 
Don’t know..................................................................GO TO Q3 ..................11% 

 
2a. [ASK THOSE WHO SAY RIGHT DIRECTION] Why do you say that?  
[TWO RESPONSES ALLOWED. OPEN END PRECODE. DO NOT READ LIST] 

 
Respondents ................................................................................................................... 382 
 

 Total 1st 2nd 

Economic growth / improved economy / more employment / 
more opportunities for youth  

50% 45% 5% 

More political openness / ability to express views in public 16% 8% 8% 

Advances in nuclear research 11% 9% 2% 

International relations / foreign policy positive for Iran 4% 3% 1% 

More attention to women’s issues 4% 1% 3% 

In terms of culture 3% 2% 0% 

In terms of Islam 2% 2% 0% 

Security 1% 1% 0% 

Existence of justice 1% 1% 0% 

We are better than the neighbors 1% 1% 0% 

Art and science 1% 1% 0% 

The government cares about the people 1% 1% 0% 

Subsidies 0% 0% 0% 

Scientific and cultural developments 0% 0% 0% 

Other: (SPECIFY:________________________________) 9% 8% 1% 

Don’t know  17% 17%  

No Second Answer 80%  80% 
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2b. [ASK THOSE WHO SAY WRONG DIRECTION] Why do you say that?  
[TWO RESPONSES ALLOWED; OPEN END PRECODE; DO NOT READ LIST] 

 

Respondents ................................................................................................................... 229 
 

 Total 1st 2nd 

Economic problems / unemployment / jobs / inflation / income 
inequality / lack of opportunity for youth 

81% 77% 4% 

Social / political polarization 8% 3% 5% 

Moral corruption 5% 4% 1% 

Less political openness / less freedom of expression  / crackdown 
on opposition 

4% 1% 2% 

Lack of attention to women’s issues 4% 3% 1% 

International pressure because of nuclear research  / Economic 
sanctions 

2% 1% 1% 

Lack of international support / international isolation / foreign 
relations 

1% 1% 0% 

Interference by Western powers like the U.S. / Israel / Europe 0% 0% 0% 

Other: (SPECIFY:________________________________) 10% 8% 3% 

Don’t Know  2% 2%  

No Second Answer 83%  83% 

 
Respondents ................................................................................................................... 702 
 
3. How would you rate the work of the national government – excellent, good, fair, or 
poor?    
 

Excellent ............................................................................................................15% 
Good ..................................................................................................................35% 
Fair.....................................................................................................................32% 
Poor ...................................................................................................................16% 
Refused to say ....................................................................................................0% 
Don’t know.........................................................................................................1% 
 
Excellent/Good................................................................................................ 51% 

Fair/Poor ......................................................................................................... 48% 
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4. How would you describe the current economic situation in Iran – is it very good, 
somewhat good, somewhat bad, or very bad?  
 TFT TFT              CR 9/10 

 6/07    5/09                         
Very good ..........................................4%(excellent) .............5%(excellent) ......9% 
Somewhat good .................................15%(good)..................22%(good)..........49% 
Somewhat bad ...................................47%(fair) ....................43%(fair) ............20% 
Very bad ............................................32%(poor) ..................28%(poor) ..........18% 
Refused to say ....................................................................................................0% 
Don’t know.........................................................................................................5% 
 
Total good.........................................19%............................27%................... 58% 

Total bad ..........................................79%............................71%................... 38% 

 
5. Would you say the economic situation of the country as a whole has in general gotten 
better, gotten worse, or is about the same as compared to four years ago?  

                                                                                               WPO 
                                                                                              9/09   CR 9/10   

Better .....................................................................................29% ....................44% 
Worse.....................................................................................45% ....................32% 
Remained the same................................................................14% ....................22% 
Refused to say .......................................................................2% .......................1% 
Don’t know ...........................................................................10% .....................2% 

 
6. How would you describe your household’s financial situation: excellent, good, fair, or 
poor?  

Excellent .............................................................................................................2% 
Good ..................................................................................................................13% 
Fair.....................................................................................................................51% 
Poor ...................................................................................................................34% 
Refused to say ....................................................................................................0% 
Don’t know.........................................................................................................0% 
 
Excellent/Good................................................................................................ 16% 

Fair/Poor ......................................................................................................... 84% 

 
7. Would you say your and your family’s economic situation have in general gotten 
better, gotten worse, or are about the same as compared to four years ago?  
 TFT               WPO  CR 9/10 

 5/09 9/09       

Better .............................................................29% ................27% ....................28% 
Worse.............................................................24% ................31% ....................33% 
Remained the same........................................47% ................42% ....................39% 
Refused to say ....................................................................................................0% 
Don’t know / no answer .....................................................................................1% 
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8. How common do you think corruption is among government officials: very common, 
fairly common, fairly rare, or very rare?  

Very common ....................................................................................................21% 
Fairly common ..................................................................................................23% 
Fairly rare ..........................................................................................................16% 
Very rare............................................................................................................18% 
No comment / refused .......................................................................................10% 
Don’t know........................................................................................................12% 
 
Total common ................................................................................................. 44% 

Total rare......................................................................................................... 34% 

 
9. In the past year, how often, if ever, have you had to do a favor, give a gift or pay a 
bribe to a government official in order to get services or a document that the government 
is supposed to provide: very often, somewhat often, not too often, or not at all?  

Very often...........................................................................................................3% 
Somewhat often .................................................................................................11% 
Not too often......................................................................................................10% 
Never .................................................................................................................74% 
No comment / refused ........................................................................................1% 
Don’t know.........................................................................................................1% 
 
Paid bribes....................................................................................................... 24% 

Did not pay bribes .......................................................................................... 74% 

 
10. Do most people that live in the area where you live….      
 

 Yes No Don’t know/ 
No response 

a) Feel free to express their political opinions? 44% 42% 13% 

b) Have real opportunities to improve their lives? 54% 38% 8% 

c) Feel the laws and rules are set, clear, and fairly 
enforced? 

47% 44% 9% 

d) Have much hope for the future? 60% 31% 9% 
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SPLIT SAMPLE A1 – ASK OF HALF 

 
Respondents ................................................................................................................... 342 
 
11.  Which of the following would you say is the biggest problem that Iran faces from 
outside our borders? [ONE RESPONSE ALLOWED; READ LIST]   

Economic sanctions ...........................................................................................32% 
Threats to territory.............................................................................................21% 
Relations with the West.....................................................................................15% 
Development ......................................................................................................8% 
International image.............................................................................................6% 
Refuse to answer ................................................................................................2% 
Don’t Know.......................................................................................................16% 
 

12. Who do you perceive as Iran’s closest ally in the region?  
[OPEN END; ONE RESPONSE ONLY; DO NOT READ LIST]  

Nobody .............................................................................................................17% 
Syria...................................................................................................................14% 
Turkey ...............................................................................................................14% 
Lebanon .............................................................................................................10% 
Afghanistan ........................................................................................................5% 
Russia .................................................................................................................4% 
Palestinians .........................................................................................................4% 
Pakistan ..............................................................................................................4% 
Iraq......................................................................................................................3% 
China ..................................................................................................................2% 
Turkmenistan .....................................................................................................2%   
UAE....................................................................................................................1% 
Japan...................................................................................................................1% 
Venezuela ..........................................................................................................1%   
USA ...................................................................................................................1%   
Saudi Arabia ......................................................................................................1%   
Malaysia .............................................................................................................0% 
South Korea ........................................................................................................0% 
Germany .............................................................................................................0% 
Other  (SPECIFY:________________________________) ............................2% 
No comment / refused ........................................................................................3% 
Don’t know........................................................................................................11% 
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13. Who do you perceive as Iran’s greatest threat in the region?  
[OPEN END; ONE RESPONSE ONLY; DO NOT READ LIST]  

 TFT 5/09 CR 9/10 

USA ...................................................................................38%........................68% 
Israel ..................................................................................44%.........................4% 
Nobody .............................................................................................................11% 
UK ......................................................................................................................1% 
Russia .................................................................................................................1% 
Saudi Arabia .......................................................................3%..........................1% 
Pakistan ..............................................................................1%..........................1% 
Iraq .....................................................................................................................1%  
France .................................................................................................................0% 
UAE....................................................................................................................0% 
China ..................................................................................1%..........................0% 
Egypt ..................................................................................................................0% 
EU.......................................................................................................................0% 
Germany .............................................................................................................0% 
Other  (SPECIFY:__________________________) ........................................1% 
No comment / refused ........................................................4%..........................0% 
Don’t know.........................................................................8%..........................2% 
 



IPI Iran Survey:  Frequency Questionnaire 

 

CHARNEY RESEARCH                  7 

14. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable,  

or very unfavorable opinion of the following:  [READ ANSWER CATEGORIES FOR 

EACH QUESTION]  
 

 Very 
favor-
able 

Somewhat 
favorable 

Somewhat 
unfavor-

able 

Very 
unfavor-

able 
Refuse 

Don’t 
know 

Total 

favor-

able 

Total 

unfavor-

able 

a. Russia 18% 27% 22% 16% 3% 14% 45% 38% 

b. China 21% 32% 19% 14% 2% 12% 53% 33% 

TFT 5/09 26% 32% 8% 11% 2% 22% 58% 19% 

c. Egypt 12% 29% 19% 20% 3% 17% 41% 39% 

d. Saudi 
Arabia 

18% 32% 17% 23% 1% 8% 50% 40% 

TFT 5/09 16% 29% 14% 20% 2% 20% 45% 34% 

TFT 2/08 22% 36% 15% 9% 5% 15% 58% 24% 

e. Syria 36% 39% 8% 4% 2% 10% 75% 13% 

f. Brazil 20% 31% 10% 10% 3% 27% 51% 19% 

g. India 16% 43% 8% 10% 2% 21% 59% 18% 

h. Turkey 35% 40% 7% 5% 2% 12% 74% 12% 

TFT 5/09 26% 33% 8% 9% 2% 23% 59% 17% 

TFT 2/08 30% 36% 8% 5% 5% 17% 66% 13% 

i. United 
States of 
America 

3% 6% 15% 72% 1% 4% 8% 87% 

TFT 5/09 14% 15% 9% 47% 2% 13% 29% 56% 

TFT 2/08 14% 20% 10% 39% 5% 13% 34% 49% 

WPO 

12/06 
5% 17% 11% 65% 3% - 22% 76% 

j. Euro-
peans 

10% 20% 20% 35% 2% 13% 30% 55% 

k.United 
Nations 

13% 26% 20% 26% 2% 14% 38% 46% 
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15.  Here are two views: 
 
a. The best way to solve our country’s problems is to form closer connections with the 
developed Western countries.  
 
b. The best way to solve our country’s problems is to reduce our connections with the 
developed Western countries.  
 
Which of these is close to your view?  

Form closer connections....................................................................................67% 
Reduce our connections.....................................................................................22% 
Neither / keep connections the same [DO NOT READ, MUST BE 

VOLUNTEERED]............................................................................................5% 
Don’t know / refused ..........................................................................................6% 
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16. Here are some things it’s been suggested the West should do.  Let me know how you 
feel about each.  The West should… 
 

[READ ANSWER CATEGORIES FOR EACH QUESTION] 

 

 

Strong
-ly 

favor-
able 

Some-
what 

favor-
able 

Some-
what 

unfavo
rable 

Strong
-ly 

unfavo
rable 

Refuse 
Don’t 
know 

Total 

favor-

able 

Total 

unfav-

orable 

a. Speak out 
about 
human 
rights 
violations 
in Iran.  Is 
your 
opinion of 
this… 

28% 27% 8% 27% 2% 9% 55% 35% 

 
b. Help non-

government 
civic 
groups in 
Iran to 
grow and to 
train their 
leaders.  Is 
your 
opinion of 
this… 

25% 24% 16% 23% 2% 10% 49% 39% 

c. Increase 
foreign 
satellite 
television 
broadcasts 
to Iran with 
uncensored 
news.  Is 
your 
opinion of 
this… 

11% 21% 18% 43% 1% 5% 33% 61% 
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17. Do you think that Iran should focus more on: 
[ROTATE CHOICES] 

a) trying to become the leading power in the Middle East.  
b) solving its domestic problems  

Becoming the leading power in the Middle East ..............................................32% 
Solving its domestic problems ..........................................................................65% 
Refuse to answer ................................................................................................2% 
Don’t know.........................................................................................................2% 

 
 
18. Do you think that Iran should focus more on: 
[ROTATE CHOICES] 

a) leadership in the Muslim world 
b) solving its domestic problems?   
 
Which of these is closer to your view?   

Leadership in the Muslim world .......................................................................29% 
Solving its domestic problems ..........................................................................67% 
Refuse to answer ................................................................................................1% 
Don’t know.........................................................................................................3% 
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19. Do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose 
Iran’s financial and military aid to Hamas in the Palestinian Territories and Hezbollah in 
Lebanon?  

Strongly support ................................................................................................38% 
Somewhat support .............................................................................................30% 
Somewhat oppose...............................................................................................9% 
Strongly oppose .................................................................................................20% 
Support Hamas only [DO NOT READ, MUST BE VOLUNTEERED]........0% 
Support Hezbollah only [DO NOT READ, MUST BE VOLUNTEERED] ..0% 
Refuse to answer ................................................................................................1% 
Don’t know.........................................................................................................2% 
 
Total support................................................................................................... 69% 

Total oppose .................................................................................................... 29% 

 
 
Terror Free Tomorrow 6/07 and 5/09 - Do you support or oppose the Government 

of Iran providing military and financial assistance to each of the following groups: 

 
Lebanese Hezbollah: 

 TFT 6/07 TFT 5/09 

Strongly support ................................................................41%........................34% 
Somewhat support .............................................................23%........................28% 
Somewhat oppose...............................................................8%.........................11% 
Strongly oppose .................................................................21%........................20% 
Refused to say ....................................................................2%..........................1% 
Don’t know.........................................................................6%..........................6% 
 
Total support....................................................................64%....................... 62% 

Total oppose .....................................................................29%....................... 31% 

 
Palestinian opposition groups like Hamas and Islamic Jihad: 

 TFT 6/07 TFT 5/09 

Strongly support ................................................................44%........................36% 
Somewhat support .............................................................21%........................27% 
Somewhat oppose...............................................................7%.........................11% 
Strongly oppose .................................................................20%........................19% 
Refused to say ....................................................................3%..........................1% 
Don’t know.........................................................................6%..........................5% 
 
Total support....................................................................65%....................... 63% 

Total oppose .....................................................................27%....................... 30% 
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20. Western newspapers have reported that Iran gave between $200 and 400 million  to 
Hamas last year and $250 to 500 million to Hezbollah (GIVE FIGURES IN IRANIAN 

CURRENCY).  If this is true, do you strongly support, somewhat support, somewhat 
oppose or strongly oppose Iran’s financial and military aid to Hamas in Palestine and 
Hezbollah in Lebanon?  

Strongly support ................................................................................................30% 
Somewhat support .............................................................................................28% 
Somewhat oppose..............................................................................................11% 
Strongly oppose .................................................................................................27% 
Support Hamas only [DO NOT READ, MUST BE VOLUNTEERED]........0% 
Support Hezbollah only [DO NOT READ, MUST BE VOLUNTEERED] ..0% 
Refuse to answer ................................................................................................1% 
Don’t know.........................................................................................................4% 
 
Total support................................................................................................... 57% 

Total oppose .................................................................................................... 38% 

 
21. If the Palestinians make a two-state agreement to live in peace with Israel, would you 
strongly favor, somewhat favor, somewhat oppose or strongly oppose Iran accepting the 
agreement?   

Strongly favor....................................................................................................45% 
Somewhat favor.................................................................................................13% 
Somewhat oppose...............................................................................................5% 
Strongly oppose .................................................................................................31% 
Refuse to answer ................................................................................................1% 
Don’t know.........................................................................................................6% 
 
Total favor....................................................................................................... 58% 

Total oppose .................................................................................................... 35% 
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ASK OF ALL 

 
Respondents ................................................................................................................... 702 

 
22. Do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose 
Iran developing and possessing nuclear weapons? 

 TFT 6/07 TFT 2/08 TFT 5/09 CR 9/10 

Strongly support ............................33%................36%................33%............56% 
Somewhat support .........................19%................15%.................8%.............14% 
Somewhat oppose...........................5%.................10%.................7%..............5% 
Strongly oppose .............................37%................29%................33%............16% 
Refused to say ................................1%..................3%..................1%..............1% 
Don’t know.....................................5%..................7%..................7%..............7% 
 
Total support................................52%................51%................52%........... 71% 

Total oppose .................................42%................39%................40%........... 21% 

 
23. As you may know, Iran is currently under sanctions for enriching uranium. Would 
you say these sanctions are having a lot of negative impact, some negative impact, little 
negative impact, or no negative impact on our country’s situation? 

 UM                            WPO CR 9/10 

 7/09 9/09                     
A lot of negative impact ....................22%(very much).........23% ....................19% 
Some negative impact .......................35%(somewhat) .........37% ....................28% 
Little negative impact ........................19%(not much)...........15% ....................18% 
No negative impact............................16%(none)..................15% ....................27% 
Refuse to answer ...................................................................1% .......................0% 
Don’t know........................................9% ..............................9% .......................8% 
 
A lot/some negative impact .............57%............................60%................... 47% 

Little/No negative impact................35%............................30%................... 45% 

 
24. If Iran continues with its nuclear program, do you feel it is very likely, fairly likely, 
fairly unlikely or very unlikely that either Israel or the United States will attack Iran?  

Very likely..........................................................................................................2% 
Fairly likely .......................................................................................................16% 
Fairly unlikely ...................................................................................................15% 
Very unlikely.....................................................................................................61% 
Refuse to answer ................................................................................................0% 
Don’t know.........................................................................................................6% 
 
Total likely....................................................................................................... 18% 

Total unlikely .................................................................................................. 75% 
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25. Some people say Iran should halt uranium enrichment if it can make a favorable deal 
with the West.  Others say Iran should continue the nuclear program under any 
circumstances.  Which view do you agree with?  [AFTER RESPONSE] Do you strongly 
agree or somewhat agree?  

Strongly agree with a favorable deal ..................................................................9% 
Somewhat agree with a favorable deal ...............................................................8% 
Strongly agree with continuing nuclear program ..............................................61% 
Somewhat agree with continuing nuclear program...........................................10% 
None of these......................................................................................................2% 
Refused to say ....................................................................................................2% 
Don’t know.........................................................................................................9% 
 
Total agree with a favorable deal.................................................................. 17% 

Total agree with continuing nuclear program............................................. 71% 

 
SPLIT SAMPLE B1 –ASK OF HALF 

 
Respondents ................................................................................................................... 328 
 
26. Here is one proposed deal: 
 
All sanctions are dropped, Iran joins the World Trade Organization, and America 
guarantees no one will attack Iran or try to change the government and normalizes 
relations.  
 
In return: Iran stops making enriched uranium and imports it, gives nuclear inspectors 
free access, stops arming Hezbollah and Hamas, and helps stabilize Iraq and Afghanistan. 
 
Would you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
this deal? 

Strongly support ................................................................................................13% 
Somewhat support .............................................................................................14% 
Somewhat oppose..............................................................................................15% 
Strongly oppose .................................................................................................40% 
Refuse to answer ................................................................................................4% 
Don’t know........................................................................................................13% 
 
Total support................................................................................................... 28% 

Total oppose .................................................................................................... 55% 
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SPLIT SAMPLE B2 –ASK OF OTHER HALF 

 
Respondents ................................................................................................................... 374 
 
27. Here is one proposed deal: 
 
Iran sends 1,200 kilos, or half, of its low-enriched uranium to Turkey for processing and 
storage, in return for 120 kg of nuclear fuel for a research reactor within a year and 
continued uranium enrichment.   
 
Supporters say this slows down Iran’s nuclear program, allowing more time for a final 
deal; opponents say it leaves enough enriched uranium to build an atom bomb and lets 
Iran make more. 
 
Would you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
this deal? 

Strongly support ................................................................................................19% 
Somewhat support .............................................................................................16% 
Somewhat oppose..............................................................................................17% 
Strongly oppose .................................................................................................22% 
Refuse to answer ................................................................................................1% 
Don’t know........................................................................................................26% 
 
Total support................................................................................................... 34% 

Total oppose .................................................................................................... 39% 

 

 

SPLIT SAMPLE A2 – ASK OF HALF NOT ASKED SPLIT SAMPLE A1  
 
Respondents ................................................................................................................... 360 
 
28. To balance the budget, the government plans to cut subsidies on basic goods and raise 
taxes, while giving cash to the poor to make up for this.  Do you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose this plan? 

Strongly support ................................................................................................28% 
Somewhat support .............................................................................................33% 
Somewhat oppose...............................................................................................9% 
Strongly oppose .................................................................................................23% 
Refuse to answer ................................................................................................1% 
Don’t know.........................................................................................................5% 
 
Total support................................................................................................... 61% 

Total oppose .................................................................................................... 32% 
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29. Recently there were strikes by the bazaar in Tehran and elsewhere.  Are you very 
sympathetic, somewhat sympathetic, somewhat unsympathetic or very unsympathetic 
with the strikes?  

Very sympathetic................................................................................................8% 
Somewhat sympathetic......................................................................................14% 
Somewhat unsympathetic..................................................................................13% 
Very unsympathetic...........................................................................................38% 
Refuse to respond ...............................................................................................4% 
Don’t know .......................................................................................................23% 
 
Total sympathetic ........................................................................................... 22% 

Total unsympathetic....................................................................................... 51% 

 
30. Some people think we should abolish the morality police.  Would you strongly 
support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose this? 

Strongly support ................................................................................................30% 
Somewhat support .............................................................................................17% 
Somewhat oppose..............................................................................................16% 
Strongly oppose .................................................................................................31% 
Refuse to answer ................................................................................................2% 
Don’t know.........................................................................................................5% 
 
Total support................................................................................................... 47% 

Total oppose .................................................................................................... 47% 
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31. Now I’m going to ask what you think of some political figures and organizations. 
 [READ ANSWER CATEGORIES FOR EACH QUESTION] 

 

 
Very 
favor-
able 

Some-
what 

favor-
able 

Some-
what 

unfav-
orable 

Very 
Unfav

or-
able 

Refuse 
Don’t 
know 

Total 

favor-

able 

Total 

unfav-

orable 

a. Mahmoud 
Ahmedinejad  

58% 23% 7% 4% 3% 4% 81% 11% 

b. Mir-Hossein 
Mousavi 

9% 28% 12% 23% 10% 19% 36% 35% 

c. Ali Khameni 73% 12% 4% 4% 3% 4% 85% 8% 

d. Akbar 
Hashemi 

Rafsanjani 
26% 42% 9% 7% 6% 10% 68% 16% 

e. Mohammad 
Khatami 

25% 38% 10% 11% 7% 9% 63% 21% 

f. Ali Larijani 21% 34% 8% 11% 8% 18% 56% 18% 

g. Mehdi 
Karroubi 

9% 28% 11% 26% 9% 17% 37% 37% 

h. The Green 
Movement  

6% 20% 14% 24% 11% 25% 26% 38% 

h. The Islamic 
Revolutionary 
Guard Corps 

51% 26% 6% 3% 6% 8% 76% 9% 
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32. Did you vote in the June 2009 presidential election? 
 
Respondents ................................................................................................................... 360 

 
 Official Globescan UM WPO CR 9/10 

 Turnout 6/09 6/09 9/09 

Yes.....................................85%................86%..........89%..........87%............86% 
No ..............................................................11%..........11%..........12%............13% 
Refused .......................................................2%............0%............1%..............1% 
Don’t know.................................................1%............0%............0%..............0% 

 
 
33. [ASK ONLY IF RESPONDENT ANSWERES YES ON Q33 ABOVE ] 

Who did you vote for in that election? 
 
Respondents ................................................................................................................... 311 
 

 Official Globescan UM WPO CR 9/10 

 Turnout 6/09 6/09 9/09 

 

Mahmoud Ahmadinejad ....63%............... 56%. .........61%..........55%............58% 
Mir Hussein Mousavi ........34%................32%..........30%..........14%.............6% 
Mohsen Rezai .....................2%..................2%............2%............3%..............3% 
Mehdi Karroubi ..................1%..................0%............0%............1%..............0% 
Other ...........................................................1%............0%................................0% 
Refused to answer ......................................7%............5%...........24%............27% 
Don’t know.................................................2%............1%............3%..............6% 

 
 
Respondents ................................................................................................................... 360 
 
34. Would you say this election was completely free and fair, somewhat free and fair, not 
very free and fair or not free and fair at all? 

 Globescan WPO CR 9/10 

                                                                     6/09                  9/09 

Completely free and fair ............................54%............................66%............58% 
Somewhat free and fair..............................22%............................17%............22% 
Not very free and fair ................................10%.............................5%..............4% 
Not free and fair at all.................................6%..............................5%..............5% 
Refused to answer ......................................4%..............................2%..............3% 
Don’t know.................................................4%..............................5%..............8% 
 
Total free and fair....................................76%............................83%........... 80% 

Total not free and fair .............................16%............................10%............ 9% 

Total not completely free and fair ..........38%............................27%........... 31% 
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35. Do you feel that the government crackdown on the opposition after the election: 
[ROTATE CHOICES] 

The government went too far ............................................................................19% 
The government was correct .............................................................................59% 
Refused to answer .............................................................................................10% 
Don’t know........................................................................................................12% 

 
36.  Some people say we need controls on opposition to protect Islam and Iran from its 
enemies.  Others say we need more democracy, freedom and the rule of law if Iran is to 
flourish.  Which of these is closer to your view? 

Need controls to protect Islam and Iran from its enemies.................................51% 
Need more democracy, freedom and the rule of law.........................................32% 
Refused to answer ..............................................................................................8% 
Don’t know........................................................................................................10% 

 
37. Some people say the Supreme Leader and Guardian Council should make the final 
decision on issues.  Others say the elected President and Majlis should make the final 
decision. Which view do you support?  

Support the Supreme Leader and Guardian Council.........................................47% 

Support the elected President and Majlis ..........................................................32% 

Refused to answer ..............................................................................................5% 
Don’t know........................................................................................................15% 

 
 
38. Do you expect that the elected President and Majlis will make the final decision on 
issues within the next 10 years? 
 
Respondents ................................................................................................................... 702 
 

Yes.....................................................................................................................53% 
No ......................................................................................................................22% 
Refused to answer ..............................................................................................7% 
Don’t know........................................................................................................18% 

 

 

Demographics   

 

ASK OF ALL 

 
D1. What is your age? ________ 

18-24..................................................................................................................22% 
25-34..................................................................................................................23% 
35-49..................................................................................................................25% 
50 and over ........................................................................................................24% 
Don’t know / refused ..........................................................................................6% 
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D2. What is the highest level of school you completed? 
No school............................................................................................................3% 
Elementary school .............................................................................................25% 
Some high school ..............................................................................................15% 
High school graduate.........................................................................................33% 
Some college / technical school .........................................................................9% 
College graduate................................................................................................12% 
Graduate school ..................................................................................................2% 
Don’t know / refused ..........................................................................................0% 

 
D3. Excuse me for asking but what religion do you practice? [IF MUSLIM ASK] Shi’a 
or Sunni? 

Shi’a Muslim .....................................................................................................89% 
Sunni Muslim .....................................................................................................9% 
Muslim [NO SECT GIVEN] ............................................................................2% 

Baha’I .................................................................................................................0% 
Zoroastrian..........................................................................................................0% 
Christian .............................................................................................................0% 
Other (SPECIFY:________________________________) .............................0% 
Don’t know / refused ..........................................................................................0% 

 
D4. What is your ethnicity? 

Persian ...............................................................................................................51% 
Azeri + Turk ......................................................................................................26% 
Gilak/Mazani/Shomali........................................................................................8% 
Arab ....................................................................................................................3% 
Baluch.................................................................................................................2% 
Lor ......................................................................................................................2% 
Other ...................................................................................................................5% 
Don’t know / refused ..........................................................................................3% 

 
D5. How would you describe your outlook - strong principalist, somewhat principalist, in 
the middle, somewhat reformist, or strongly reformist? 

Strong principalist ..............................................................................................9% 
Somewhat principalist .......................................................................................10% 
In the middle......................................................................................................42% 
Somewhat reformist ..........................................................................................10% 
Strongly reformist...............................................................................................8% 
Refused to answer ..............................................................................................7% 
Don’t know........................................................................................................13% 
 
Total principalist ............................................................................................ 20% 

Total reformist ................................................................................................ 18% 
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M-5. Urbanization  
Major Metros (for City over 1 million) .............................................................26% 
Other Urban (City of 250,000 - 1 million and City of 50,000 - 250,000).........27% 
Towns (Urban under 50,000) ............................................................................16% 
Villages (Rural) .................................................................................................32% 

 
M-6. Province  

Ardebil................................................................................................................2% 
Azerbaijani Gharbi .............................................................................................4% 
Azerbaijani Sharqi ..............................................................................................5% 
Bushehr...............................................................................................................3% 
Chahar Mahall va Bakhtiari................................................................................2% 
Esfahan ...............................................................................................................6% 
Fars .....................................................................................................................6% 
Gilan ...................................................................................................................5% 
Hamadan.............................................................................................................2% 
Hormozgan .........................................................................................................2% 
Ilam.....................................................................................................................0% 
Kerman ...............................................................................................................4% 
Kermanshahan ....................................................................................................2% 
South Khorasan ..................................................................................................0% 
Khuzestan ...........................................................................................................4% 
Kohkiluyeh va Buyer Ahmadi............................................................................1% 
Kordestan............................................................................................................3% 
Lorestan ..............................................................................................................1% 
Markazi...............................................................................................................3% 
Mazandaran ........................................................................................................5% 
Semnan ...............................................................................................................1% 
Sistan va Baluchistan..........................................................................................3% 
Tehran................................................................................................................18% 
Yazd....................................................................................................................1% 
Zanjan .................................................................................................................2% 
Qazvin ................................................................................................................2% 
Qom ....................................................................................................................2% 
Golestan..............................................................................................................2% 
Khorasan Rezavi.................................................................................................8% 
North Khorasan ..................................................................................................1% 

 
D6. Gender of Respondent 

Male...................................................................................................................51% 
Female ...............................................................................................................49% 
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D9.  [INTERVIEWER CODED]:  Which of the following statements do you think best 
describes the level of comprehension of the survey questionnaire by the respondent? 

The respondent understood all of the questions ................................................66% 
The respondent understood most of the questions ............................................28% 
The respondent understood most of the questions but with some help..............4% 
The respondent had difficulty understanding most of the questions, even 
with help from me .............................................................................................1% 

 

D10. [INTERVIEWER CODED]:  Which of the following statements best describes 
the level of comfort or unease that the respondent had with the survey questionnaire? 

The respondent was comfortable (at ease) with the entire questionnaire..........85% 
The respondent was comfortable with most of the questions ...........................11% 
The respondent was comfortable with only some of the questions....................3% 
The respondent was generally uncomfortable with the survey 
questionnaire .....................................................................................................1% 
 

D11.  [INTERVIEWER CODED]: Please indicate which, if any, of the following types 
of questions caused this respondent any uneasiness or decreased cooperation during the 
interview.  (Write down no more than three question numbers, in order of mention).  
(Open-ended, Write-in)        

 1
st
 2

nd
 3

rd
 

None ................. 86%.... 91%.... 96% 
Q1 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
Q2 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
Q3 ...................... 1%...... 0%...... 0% 
Q4 ...................... 0%...... 1%...... 0% 
Q5 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
Q6 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
Q7 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
Q8 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
Q9 ...................... 1%...... 1%...... 0% 
Q10 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q11 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q12 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q13 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q14 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q15 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q16 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q17 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q18 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q19 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q20 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q21 .................... 0%...... 0%...... 0% 

 1
st
 2

nd
 3

rd
 

Q22 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q23 .................... 1%...... 0%...... 0% 
Q24 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q25 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q26 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q27 .................... 1%...... 0%...... 0% 
Q28 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q29 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q30 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q31 .................... 1%...... 0%...... 0% 
Q32 .................... 0%...... 0%...... 0% 
Q33 .................... 0%...... 2%...... 0% 
Q34 .................... 1%...... 0%...... 0% 
Q35 .................... 2%...... 0%...... 0% 
Q36 .................... 0%...... 1%...... 1% 
Q37 .................... 0%...... 1%...... 1% 
Q38 .................... 2%...... 0%...... 0% 
D1 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
D2 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
D3 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
D4 ...................... 0%...... 0%...... 0% 
D5 ...................... 1%...... 0%...... 0% 

 


